
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΘΡΑΚΗ

ΣΤΟΧΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ & ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
Με ποσοστό 50% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού, προκηρύχθηκε η Δράση Ενίσχυση υφιστάμενων
επιχειρήσεων της στρατηγικής RIS3 στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (Δράση RSO1.3.β)
Σκοπός της Δράσης είναι η ενίσχυση πράξεων υφιστάμενων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων (ΜΜΕ) της
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (Π-ΑΜΘ) που δραστηριοποιούνται ουσιωδώς, ήτοι διαθέτουν κατά
το ημερολογιακό έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης κύριο ΚΑΔ ή ΚΑΔ με τα
μεγαλύτερα έσοδα, σε τομείς της στρατηγικής RIS3:

● υλικά, κατασκευές και βιομηχανία, τουρισμός, πολιτισμός και δημιουργικές βιομηχανίες, αγροδιατροφική
αλυσίδα, περιβάλλον και κυκλική οικονομία, βιοεπιστήμες, υγεία, φάρμακα, μεταφορές και εφοδιαστική
αλυσίδα, αειφόρος ενέργεια, ψηφιακές τεχνολογίες,

προκειμένου να προχωρήσουν στην παραγωγή νέων, ή καινοτόμων, ή βελτιωμένων προϊόντων και υπηρεσιών,
υψηλής προστιθέμενης αξίας, ώστε να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα και να βελτιωθεί η θέση των επιχειρήσεων της
Π-ΑΜΘ στην εγχώρια και διεθνή αγορά.

Δικαιούχοι στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης, είναι υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες (ΜΜΕ)
επιχειρήσεις, οι οποίες χρησιμοποιούν απλογραφικό ή διπλογραφικό λογιστικό σύστημα (τηρούν βιβλία Β΄ ή Γ'
κατηγορίας), οι οποίες μέχρι την ημερομηνία υποβολής της αίτησης έχουν κλεισμένες τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις
διαχειριστικές χρήσεις.

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΑΠΑΝΗΣ
Η Δημόσια Δαπάνη της Δράσης, στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης, ανέρχεται σε 30.000.000€, και
περιλαμβάνει ενισχύσεις στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 651/2014 (Γενικός Κανονισμός Απαλλαγής κατά
Κατηγορία-ΓΑΚ), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 2831/2023 (de minimis).
Η επιχείρηση μπορεί να επιλέξει έναν εκ των δυο Κανονισμών για την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης και η
επιλογή αυτή δεν μπορεί να διαφοροποιηθεί σε μεταγενέστερο στάδιο.
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΩΝ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε πράξης μπορεί να κυμαίνεται, ανάλογα με το επιλεχθέν καθεστώς
ενίσχυσης, από 50.000€ έως 600.000€ για την περίπτωση επιλογής του Καν. ΕΕ 2831/2023 (de minimis) και από
300.000€ έως 1.000.000€ για την περίπτωση επιλογής του Καν. ΕΕ 651/2014 (ΓΑΚ),ως ισχύουν.

Το ποσοστό ενίσχυσης, βάσει του οποίου προσδιορίζεται η δημόσια χρηματοδότηση της πράξης, ορίζεται, για όλες
τις περιπτώσεις στο 50% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού.

Η έναρξη επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται από την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης
χρηματοδότησης.

Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου δεν μπορεί να
υπερβαίνει τους 30 μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης.

Σελίδα 1 από 4



ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Σελίδα 2 από 4



ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης γίνεται με τη μέθοδο της συγκριτικής αξιολόγησης μεταξύ όλων των
αιτήσεων που υποβάλλονται στα χρονικά περιθώρια που ορίζονται στην παρούσα πρόσκληση, ήτοι από 10-02-2025
ώρα 13:00 έως και την καταληκτική ημερομηνία 10-04-2025ώρα 15:00.
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